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ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ НЕЙРОПАТІЯХ

Нейропатія – це патологічний стан, який виникає внаслідок по-
шкодження тіл нервових клітин та внаслідок чого порушується функ-
ціонування тієї чи іншої іннервованої ділянки. Ураження може стосу-
ватися чутливого, рухового або змішаного нервів. Симптоми (оніміння, 
поколювання, біль різного характеру, гіперчутливість тощо) залежать 
від того, який саме нерв уражений На сьогоднішній день дане захво-
рювання не є рідкістю, особливо серед військових. Навіть звичайне 
невдале падіння може призвести до нейропатії. 

У ході дослідження був проведений аналіз вітчизняної та зару-
біжної літератури, щодо методів, які використовуються при реабіліта-
ції пацієнтів з діагнозом нейропатія. 

Серед отриманих результатів було з’ясовано, що загалом на 
сьогоднішній день налічується дуже багато різних методів реабілітації.  
Серед найефективніших методів при нейропатіях є фізична терапія [4, 
с. 137]. При даному діагнозі застосовують як пасивні вправи, так і актив-
ні, які пацієнт має виконувати сам, а завдання фізичного терапевта – 
слідкувати за правильністю виконання. Для покращення м’язової сили 
також можуть застосовуватись ізометричні вправи. При нейропатіях, 
які вражають периферичні нерви верхньої кінцівки призначають ерго-
терапію для максимального відновлення дрібної моторики та здатності 
пацієнта до самообслуговування [2]. За потреби призначають ортези 
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та допоміжні засоби для стабілізації суглобів, підтримки нейром’язової 
функції, покращення ходи та запобігання травматизації. Важливим та-
кож є масаж, який покращує кровообіг та лімфообіг, знімає м’язовий 
спазм, зменшує больовий синдром, стимулює нервові закінчення. 

Серед фізіотерапевтичних методів фахівці виокремлюють на-
ступні: діадинамотерапія, магнітотерапія, ультрозвукова терапія та 
TENS (транскутанна електрична нервова стимуляція) [3]. 

TENS та діадинамотерапія – це види електротерапії, які викону-
ють функції стимуляції нервів і м’язів, поліпшення кровообігу та змен-
шення болю. Ультразвукова терапія застосовується для покращення 
мікроциркуляції та сприяє швидшому загоєнню ран, а магнітотерапія 
– поліпшує кровообіг, зменшує набряки і запалення. Особливе місце 
має медикаментозна терапія, гідротерапія, бальнеотерапія, холодова 
та теплова терапія. Ряд пацієнтів мають специфічну віру і впевнені у 
позитивній динаміці при використанні фітотерапії та/або ароматерапії. 

Наразі є актуальною психотерапія, що в умовах сьогодення має 
призначатися як військовим так і цивільним пацієнтам, бо будь–яка 
травма чи хвороба мають свій вплив на внутрішній стан людини. 

Зменшенню болю, стимуляції нервових закінчень та передачі 
самих імпульсів сприяє акупунктура – лікувальний метод, що полягає 
у подразненні периферичних нервових розгалужень за допомогою 
уколів у певні точки тіла. Більш новітні методи: роботизовані системи 
та віртуальна реальність – поліпшують координацію рухів, концентра-
цію уваги та є цікавими для пацієнтів, що додає їм мотивації та покра-
щує настрій [4, с. 223]. 

Наступний інноваційний метод – клітинна терапія. Сутність да-
ного методу полягає у тому, щоб використовувати різні види стовбуро-
вих клітин для регенерації тканин, клітин організму в залежності від 
лікувальної цілі (у нашому випадку для відновлення нейронів). Стов-
бурові клітини можуть змінюватися у структурні компоненти ураженої 
нервової тканини. Дана процедура покращує енергетичні процеси в 
нейронах, обмін біогенних амінів та нейромедіаторів в головному та 
спинному мозку, периферичних нервах [1].

Підсумовуючи викладений матеріал, можемо зазначити, що ре-
абілітація при нейропатіях – це багатогранний процес із величезним 
діапазоном можливостей. Використовуються усім давно знайомі мето-
ди, як фізична терапія й масаж, та додаються все нові – як роботизо-
вані системи й віртуальна терапія. 
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РЕАБІЛІТАЦІЙНІ ПРОГРАМИ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ  
З УРАЖЕННЯМИ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ТА ПЕРИФЕРИЧНОЇ  

НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ

Реабілітаційні програми для військовослужбовців із ураженнями 
центральної та периферичної нервової системи (ЦПНС) є актуальною 
проблемою сучасної медицини, зокрема у зв’язку з бойовими діями та 
їх наслідками. Дані досліджень свідчать, що комплексний підхід до ре-
абілітації дозволяє значно покращити якість життя пацієнтів із ЦПНС–
ураженнями [1, с. 45].

Сучасні методики реабілітації включають фізіотерапевтичні за-
ходи, роботизовану терапію, використання віртуальної реальності, 
психологічну допомогу та фармакологічну підтримку [2, с. 112]. Ефек-
тивність програм залежить від раннього початку реабілітаційних за-
ходів, міждисциплінарного підходу та персоналізації терапії [3, с. 89].

Дослідження іноземних авторів підкреслюють важливість ро-
ботизованої терапії для відновлення моторних функцій у пацієнтів з 
ураженнями периферичної нервової системи. Зокрема, екзоскелети 


